



新闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2020年12月31日 星期四  
周一至周五出版  
第4623期 今日16版



本报特供  
航空阅读



- 中国国航
- 南方航空
- 东方航空
- 海南航空
- 深圳航空
- 首都航空



今日周刊

- 9版 产经周刊
- 10版 IT互联网周刊
- 11版 理财周刊
- 12版 保险周刊
- 13版 中国酒业周刊
- 14版 中国酒业周刊
- 15版 新北京楼市周刊
- 16版 首都演艺周刊

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所  
电话:010-64097966

责编 杨月涵 美编 王飞 袁校 唐斌

## 4版 春运鸣枪 OTA下场抢客

伴随2021年春运首日火车票正式开售, 筹谋多时的各家旅游预订平台(OTA)也开始正式过招。据悉, 2021年春运自1月28日开始, 将持续至3月8日, 共40天, 除了备受消费者关注, 更吸引了飞猪、去哪儿网、同程旅行等多家OTA加入“抢客”大战。在业内专家看来, 2021年春运比较特殊, 除了保障旅客能够顺利买到车票, 还需加强防控措施。

## 5版 京城民生类商品供应倍增

随着元旦、春节假期临近, 首都疫情防控正面临着重大考验。目前, 北京已出台多项防控措施, 其中就包括提倡市民群众在京过大年。12月30日, 北京商报记者了解到, 为了保障元旦、春节期间的供应, 北京各大超市企业利用优势采购资源和高效的供应链能力, 保障米面粮油、蔬菜、肉蛋奶、水果等民生商品和年货有充足的库存。

# 中欧投资协定谈判如期完成

(见2版)



## 国常会部署做好春运防疫工作

12月30日, 国务院总理李克强主持召开国务院常务会议, 部署切实做好春运疫情防控工作。会议指出, 春运临近, 要针对人员集中流动可能增大疫情发生风险, 做好错峰控流和疫情防控相关工作。

首先是要合理调配运力, 配合各地倡导实施的非必要不旅行、错峰放假、错峰开学、景区限量预约接待等措施, 引导错峰出行。提升农村客运班线覆盖面。根据需要组织开展农民工返乡和回城“点对点”包车运输。其次要从严执行春运疫情防控标准, 制定实施交通运输疫情防控方案, 细化人员、货物等防控要求。最后要推广电子客票、刷证核验等“无接触”售票和安检措施, 并为无法运用智能技术的老年人提供便利服务。会议要求, 国务院联防联控机制要建立工作专班, 压实各方责任, 做好统筹协调, 完善各方面应急预案, 强化疫情应急处置, 保障群众安全出行。

近期疫情防控形势严峻复杂, 一年一度的春运也即将到来, 期间人口大规模集中迁移, 给春运组织和疫情防控带来双重的压力和挑战。在12月30日召开的国务院联防联控机制新闻发布会上, 交通运输部运输服务司副司长王绣春也提到, 已制定春运疫情分类应对预案, 确保疫情不因春运扩散。

据介绍, 交通运输部在总结今年春运返程、复工复产、“五一”“十一”运输服务工作的基础上, 对交通运输领域的重要环节和重点人群的防控措施和应急处置进行全面部署, 并将在现行第四版《客运站场和交通运输工具新冠肺炎疫情分区分级防控指南》的基础上, 专门制定2021年春运期间分区分级防控指南, 全面提高道路客运、城市公

共汽电车、城市轨道交通、出租汽车、水路客运、互联网租赁自行车、汽车租赁等7个领域防控标准。

其中在客运方面主要是减少旅客聚集度, 指导各地结合本地客流特点和疫情防控要求, 完善运输组织方案, 优化运力调配, 科学安排班次计划, 强化客运站场、旅游景区景点、农村地区等运力投放和应急调度, 切实强化运输供给, 提高疏运能力, 减少旅客聚集度。

此外, 加强对从业人员监测和防护。对高速公路服务区收费站、公共交通、口岸装卸、搬运、运输等一线从业人员增加测温频次, 严格执行核酸检测要求, 全面落实佩戴口罩、手套、面罩等防护用品要求。另外, 我们也指导各地按照属地党委政府统一部署, 在知情自愿的基础上, 优先为这些一线从业人员接种新冠病毒疫苗。

同时, 严格落实客运服务防疫措施。全面严格落实乘客测温、查验健康码、全程佩戴口罩、“一米线”等防控措施。积极推进人脸识别、刷证核验、电子客票等“无接触”服务, 减少人员聚集和交叉接触。提高客运站场和交通运输工具通风消毒频次, 加强高速公路服务区餐饮、如厕等重点场所环境管理和疫情防控措施, 对高速公路通行介质(CPC卡)定期消毒处理。

国铁集团客运部副主任朱文忠也提到, 为有效应对客流高峰, 铁路部门采取的主要措施包括加强站车防控, 落实通风消毒措施, 加强站车工作人员管理, 强化应急处置, 如列车预留发热旅客隔离席位, 发现体温≥37.3℃的旅客, 及时进行隔离观察, 并移交地方政府防控部门排查, 切实加强疫情防控工作等。

北京商报综合报道

重点关注

## 别了, 2020 破碎与重建

天灾、人祸, 黑天鹅接踵而至, 时代的灰烬落在每个人头上, 久久挥之不去。从逝去的生命、暴跌的经济, 到中断的贸易、被阻隔的远方, 俯仰之间, 皆为历史, 这是2020的悲哀。涅—的下一步是重生, 用千呼万唤的疫苗, 用携手互助的新通道, 用科学、财力和耐心, 全球都在努力把握之不去的阴霾打散, 把孤岛重新拼成大陆。10组数据, 回望过去365天的全球悲喜, 义无反顾走进下一段路程的光里。加缪写到, 每个冬天的句点都是春暖花开。(见8版)



购买北京稻香村产品, 请认准:

① “三禾”标识



北京稻香村

② “北京”字样



官方微博



官方微信